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9 êëàññ

2 áëîê

1. Äëèíà ìåíüøåãî îñíîâàíèÿ òðàïåöèè 5 ñì, à ðàññòîÿíèå ìåæäó ñå-
ðåäèíàìè äèàãîíàëåé 6 ñì. Êàêîâà äëèíà (â ñì) áîëüøåãî îñíîâàíèÿ?

Îòâåò: 17.
Ðåøåíèå. Åñëè a � áîëüøåå îñíîâàíèå, b � ìåíüøåå, à c � ðàññòîÿíèå

ìåæäó ñåðåäèíàìè äèàãîíàëåé, òî c = a+b
2

− 2 · b
2
= a−b

2
.

2. Ñâåæèå ãðèáû ñîäåðæàò ïî ìàññå 80% âîäû, à ñóõèå � 20% âîäû.
Ñêîëüêî ïîëó÷èòñÿ ñóõèõ ãðèáîâ èç 20 êã ñâåæèõ ãðèáîâ? Îòâåò ââåäèòå
â êã.

Îòâåò: 5.
Ðåøåíèå. Ñóõîãî âåùåñòâà â ñâåæèõ ãðèáàõ 4 êã, ÷òî ñîñòàâèò 80% â

ñóõèõ ãðèáàõ. Ñîñòàâèâ ñîîòâåòñòâóþùóþ ïðîïîðöèþ, íàéä¼ì âåñ ñóõèõ
ãðèáîâ.

3. Àðò¼ì, Òîëÿ è Ôåäÿ ó÷àñòâîâàëè â çàáåãå íà 1 êì. (Ñ÷èòàåì, ÷òî
êàæäûé èç íèõ áåæàë ñ ïîñòîÿííîé ñêîðîñòüþ). Àðò¼ì íà ôèíèøå îïå-
ðåäèë Òîëþ íà 50 ì. À Òîëÿ íà ôèíèøå îïåðåäèë Ôåäþ íà 40 ì. Êàêîå
ðàññòîÿíèå áûëî ìåæäó Àðò¼ìîì è Ôåäåé â òîò ìîìåíò, êîãäà ôèíèøè-
ðîâàë Àðò¼ì?

Îòâåò: 88 ì.
Ðåøåíèå. Ïóñòü ñêîðîñòè Àðò¼ìà, Òîëè è Ôåäè ñîîòâåòñòâåííî a, b è c

ì/ñ. Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî b = 0,95a, c = 0,96b. Îòñþäà c = 0,95 · 0,96a =
0,912a. Çíà÷èò, êîãäà Àðò¼ì ïðîáåæèò 1000 ì, Ôåäÿ ïðåîäîëååò 912 ì.
Îòñòàâàíèå ñîñòàâèò 88 ì.

4. Íàéäèòå 6-çíà÷íîå ÷èñëî, îêàí÷èâàþùååñÿ íà 28, êîòîðîå óìåíüøèò-
ñÿ â 2 ðàçà, åñëè 28 ïåðåíåñòè â íà÷àëî ÷èñëà.

Îòâåò: 571428.
Ðåøåíèå. Ïóñòü a � ÷èñëî, ïîëó÷åííîå ïðè çà÷¼ðêèâàíèè ïîñëåäíèõ

äâóõ öèôð. Òîãäà 100a+ 28 = 2(28 · 104 + a). Îòñþäà a = 5714.

5. Ïî êðóãó ñòîÿò 20 ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî ñóììà ëþáûõ øåñòè ñîñåäíèõ
÷èñåë ðàâíà 30. Êàêîå ÷èñëî íà 12-ì ìåñòå, åñëè íà 1-ì ìåñòå ñòîèò ÷èñëî 1?

Îòâåò: 9.
Ðåøåíèå. Ïóñòü íà i-ì ìåñòå ñòîèò ÷èñëî ai (i = 1, . . . , 20.) Çàôèêñèðó-

åì 5 ïîäðÿä èäóùèõ ÷èñåë. ×èñëà ñëåâà è ñïðàâà îò ýòîé ïÿò¼ðêè äîëæíû
ñîâïàñòü. Ïîýòîìó ai = ai+6. Ïîéä¼ì ïî êðóãó, îòìå÷àÿ îäèíàêîâûå ÷èñëà:

a1 = a7 = a13 = a19 = a5 = a11 = a17 = a3 = a9 = a15 = a1.



Òåïåðü âèäíî, ÷òî âñå ÷èñëà íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ ðàâíû äðóã äðóãó. Òî æå
âåðíî äëÿ ÷èñåë íà ÷¼òíûõ ìåñòàõ. Çíà÷èò, ÷èñëà èäóò òàê:

x, y, x, y, . . . , x, y.

Èç óñëîâèÿ ñëåäóåò, ÷òî 3(x+ y) = 30, x = 1. Çíà÷èò, íà íå÷¼òíûõ ìåñòàõ
åäèíèöû, à íà ÷¼òíûõ äåâÿòêè.

6. Íàéäèòå íàèáîëüøèé êîðåíü óðàâíåíèÿ

|2x3 + x− 18| = 2−
√
2x.

Îòâåò: 2.
Ðåøåíèå. Î÷åâèäíî, x = 2� êîðåíü óðàâíåíèÿ. Åñëè æå x > 2, ïðàâàÿ

÷àñòü óðàâíåíèÿ ìåíüøå íóëÿ, â òî âðåìÿ êàê ëåâàÿ ÷àñòü âñåãäà íåîòðè-
öàòåëüíà.

7. Èìååòñÿ ìíîæåñòâî {2, 3, 4, . . . , 13}. Ñêîëüêî ó íåãî ïîäìíîæåñòâ
(âêëþ÷àÿ ïóñòîå è îäíîýëåìåíòíûå), â êàæäîì èç êîòîðûõ ñóììà íèêà-
êèõ äâóõ ÷èñåë íå ðàâíà 15?

Îòâåò: 729.
Ðåøåíèå. Ðàññìîòðèì ïàðû ÷èñåë (2, 13), (3, 12), (4, 11), (5, 10), (6, 9), (7, 8).

Èç êàæäîé ïàðû ìû ìîæåì âêëþ÷èòü â íàøå ïîäìíîæåñòâî èëè ïåðâîå
÷èñëî, èëè âòîðîå, èëè íè îäíîãî. Âñåãî ïîëó÷àåòñÿ 36 êîìáèíàöèé.

8. Ïðè êàêîì íàèáîëüøåì a ñèñòåìà óðàâíåíèé{
x− 2y = 3;
ax+ y = 2.

èìååò ðåøåíèå â öåëûõ ÷èñëàõ?
Îòâåò: 3.
Ðåøåíèå. Èç ñèñòåìû íàõîäèì x = 7

2a+1
. Îòñþäà a 6 3. Ñ äðóãîé

ñòîðîíû, ïðè a = 3 ïîëó÷àåì ðåøåíèå x = 1, y = −1.


